

PORTE PAGADO

EL ARGENTINO

OCAÑA, 100.

ANTES SEMANARIO ARGENTINO

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES ARGENTINOS EN ESTA REPUBLICA

FUNDADOR Y DIRECTOR JOSE ARIAS

REDACCION ANONIMA

ANO II. NUM. 17.

DIRECCION REDACCION
ADMINISTRACION: Villegas 65.

La correspondencia que se refiere a este periódico, dirigase al nombre de su Director.

Los originales no se devuelven en ningún caso.

APARECE LOS DOMINGOS

MONTEVIDEO DICIEMBRE 17 de 1905

REDACCION

EL GENERAL MITRE

Al viejo colega «El Siglo» de esta ciudad, pertenecen los párrafos justificativos, que a continuación transcribimos, siendo, como son, eloquias manifestaciones sinceras de reverencia y cariño a nuestro patrio enfermo:

La admiración, la gratitud y el más respeto de los afectos, nos obliga a hacer un paréntesis en la cruda dura, pero no a llevar a través del Pista, nuestra ofrenda dedicada a la fecha de un enorme illustre.

¡Qué enseñanza la de aquella unanima, conmovedora romería que acudió sin cesar a la vieja casa colonial, residencia que fuera de su virrey, donde oscila entre la vida y la gloria el alma heroica de un justo!

Allí desfila noche y dia todo el pueblo argentino, poderoso y humilde, ministros y ordenanzas, banqueros y proletarios, generales y soldados, obispos, sacerdotes y clérigos de humildes saetas, todos los hombres de todas las clases sociales y hasta de todas las razas, acuden en busca de noticias y la misma angustia y ansiedad, durante los momentos críticos, ponen su scello en la faz de los que fueron partidarios, xalistas del fascio estatista y de los que siempre combatió en sus luchas.

3.

FOLLETIN

EL SEÑOR YO

MI PRESENTE

Vuelvo á mí mismo.—Después del paseo, me voy sin cosa de prisa, a la esquina donde soy esperado, pero no deseo, por unos valiosos argumentos, salir de la escuela de mi ciencia.

Es cosa sabida entre nosotros que el año viene elogiosos. Compruébalo por los errores infinitos, nuestras amistades no son más cordiales ni duraderas. En cambio me presento en clase con la fraternidad de mis discípulos, sin escuchar una sola voz de esperanza fraterna; la esperanza de un constipado, la una calavera o da calavera otra accidente que me hubiese retinido en casa siquiera por una lección.

La lección comienza y acaba, algunos vez preguntado a los más atentos para cuestionar de que no han comprendido una palabra ni media,

Cultura, tolerancia, respiro por la singularidad ajena, injerencia de padres, extraviós, todo eso y mucho más significa aquél homenaje de un pueblo, tributo al anciano patrio, cuya vida enlaza lógicamente las dos preciadas y gloriosas de la patria vieja con las proas más grandes del presente. En medio de los alfares de la producción y del comercio, de la especulación y la política, aquel pueblo se detiene, se reconecta y tiene una angustia, una especie de amenaza, de asfixia moral al ver en peligro la vida del héroe, del hombre de alma serena y corazón magnánimo, a quien todos acuerdan, desde hace medio siglo, en las horas de peligro, a pedirle como a un profeta antiguo, que infuse la ruta salvadora, el camino seguro que conduce á las claridades radiosas del porvenir. Y allá en el lecho tranquilo, sereno, como acostumbrado por aquella atmósfera de universal respeto, el angusto anciano espera la muerte como un bien-ficio, y cuando se le asegura que aquella sahala larga de su accidente firmo: «Lo siento».

No pienso así su pueblo, todo temo que á su desaparición se vayan graves conflictos, desmoronando hasta aquí por su famoso pedestal, y muchos creen que si el General muriere es por lo que atañe á la vida, las promesas de todos los corazoncitos argentinos.

Vivir en aquella atmósfera elevar al espíritu a consideración de orden superior y al salir de ella, cuesta interesarse en las diarias realidades. Eso es forzoso sin embargo. Recorramos aquellas ensimismadas en la parte más seca de nuestro espíritu y realuidad es la tarea, por breve tiempo interrumpida....

Por haber sabido acallar sus pasiones y por haber llegado hasta el sacrificio de su popularidad, Mitre recibe en vida el homenaje póstumo de su pueblo, que lo proclama como a Washington, el primer en la guerra, el primero en la paz, el primero en el corazón del congreso.

En las épocas de mayores aprestu-

sas e intranquilidades, cuando el teatro de la nación hacia, con esfuerzos angustiosos, frente a sus compromisos, cuando el presidente se encubría abusado y sin prestigio, o cuando las revoluciones marcaban cauces de profunda anarquía, fue siempre favorable la respuesta del congreso a las peticiones de las provincias. Hasta ayer aquella conducta fué regular e invariabilmente todos los congressos, «un aquello que tenía un definido origen de conductismo y se hicieron siempre en honor de las provincias odiosas y no-habientes del presupuesto.

La excepción la encontramos en esta época y durante la presidencia del doctor Quintana, que formuló esta promesa en su discurso inaugural:

«El ejemplo que desciende del gobierno nacional, las garantías del Congreso y del P. E., y las leyes liberales que se han dado las provincias, permitirán que en el mismo interés de la política les pase lo que pasa en esas provincias pacíficas que se campionan en su democracia bien organizada. La paz de las provincias es fundamental para la paz de la nación, y tengo el propósito de tratar de mantener con energía, al amparo de la constitución y de las leyes.

Efectivamente ésta es su situación que ha durado en pocos días y días, ha servido ampliamente a los propósitos de esa agresión provincial y realizada con la provincia argentina, por su proximidad, en segundos y ultrajado durante tres lustros por círculos oligárquicos y sensuallistas de mala raza. San Luis pidió el subsidio que en virtud de una facultad constitucional acordaron siempre los congresos argentinos a aquellas administraciones escasas que necesitaban la ayuda del tesoro nacional para preparar su completa autonomía económica. Gasto de ese beneficio sistemáticamente aprobado por el congreso, que no tiene el carácter de una declaración de guerra hecha á un gobierno regional que no forma parte de la existente aliga de sostenedores. Ilustrada á operar torpedos contra los pueblos.

No se hace política de firmeza,

ni buen amigo y colega, ni mediocre amiga y colega, ni mediocre amiga y colega de su gabinete pasado y sus progresos presentes en el orden material, explotan en su descreído la idea de la decadencia de las energías morales, en términos y hasta con acusos deprimentes y suaves.

Son síntomas de la enfermedad, o es la enfermedad misma.

—De modo de esto, el colega de

la historia y de la geografía, el amigo Jerónimo, se va por aquí y

pone allá agarrando los valijones

al señor Ypsilon y el señor Zata y

a otros señores abalados y la

prensa (la prensa critica malvada

y los licenciosos del foro) y loíd a con

avides por el público (el público

en Italia no hay público). El profesor Jerónimo protesta que estos no

son escritores, que la literatura no

es ese cúmulo de necedades que los

periódicos abusan y el público paga,

sin otra cosa muy distinta. Por

el demás el profesor Jerónimo da

entender que él es el desdichado

Ypsilon redil infeliz Zata no ha

hecho mas que una docena de pa-

ginas, tirando de largo, ni más

que pagada una siquiera.

Casi todo lo tengo, otra cosa en

que pensar, la mordaz charla de Je-

rónimo me divierte un poco, pero

de la manera que él se imagina.

—¿Qué te parece mi pregunta?

—¡Oh exclámalo al cielo

los ojos.

(Continuará)

EL ARGENTINO

que ha postrado a muchos pueblos de grandes energías cívicas á cierta altura de su existencia política; la Roma antigua de los Césares y la Francia de los reyes, para no citar más que estas, ofrecen propios ejemplos de fenómenos como este, precursores casi siempre de violentas conmociones políticas y sociológicas que suelen trae consigo beneficios radicales; y respecto á nuestro pueblo á la vista están las causas que lo producen y explican la eloquencia tan negativa de las amargas verdades.

La política de círculo, estrecha y exclusivista que se acostumbró y llevó á la sombra del poder y del favoritismo oficial; que abogaba las manifestaciones de ideales resarcidores en el sentido del bien y quiebra los caracteres con la piñanza oficial ó con el poder de la fuerza; esa política decretó que hace años en las alturas y escalones en la llanura llevando equivocadamente al conveniencia de unos que cada estado argentino es un feudo trasmisible en forma de dinastía á determinadas familias y al ánimo de los otros que es indistinto todo esfuerzo y todo sacrificio cívico en pro de la regeneración política y administrativa del país, tiene que traer el achacamiento del carácter y la depresión moral del pueblo, presentando hoy el contraste de la silueta del pasado con la humillación del presente.

Y es esta posturación moral y espiritu decayendo cívica que se extiende por el organismo nacional como una enfermedad endémica, lo que hace que en el extranjero se empiece á tener de él un pobre y triste concepto que á veces se manifiesta en publicaciones hirientes y hasta con actos hostiles y vejatorios á sus hijos que afectan profundamente su dignidad argentina.

El presidente Quintana, cumpliendo propias promesas siempreviamente empeñadas en los días precedentes a su elección al gobierno, está en el deber sagrado de operar la reconciación y salvadora sobre esas prácticas viejas tan viejas como fústidas, de la corrupción oficial, que han traído la depresión del carácter nacional y del espíritu cívico; y se halla en el deber de hacerlo, retomando moralmente con actos de buen gobierno la fibra del sentimiento patrio, para evitar que su pueblo caiga y muera en la abyección ó tenga que recurrir para evitar el desastre á las protestas armadas ó reivindicaciones sangrientas.

Nosotros naturalmente, queremos que los progresos y adelantos materiales corran paralelamente con los progresos morales y cívicos de nuestra patria y tenemos que brigar por la implantación de un sistema de gobierno honesto y sano y la purificación de sus hábitos y sus costumbres políticas, porque bascamos la base de su tranquilidad en todas sus manifestaciones.

EL CENTRO ARGENTINO EN CHILE

EXPOSICIÓN DE PRODUCTOS

ARGENTINOS.

Telegramas de Santiago de Chile informan que el «Centro Argentino de esa ciudad» ha acordado abrir una exposición de productos argentinos.

El iniciador de la idea fué nuestro compatriota señor don León R. Gómez residente en Salinas 29, San Felipe, (Chile), y tenemos á la vista una carta de fecha 18 de Noviembre último, que ese señor dirigió á un compatriota radicado aquí, en la que le comunicaba su proyecto sobre el particular y que dice textualmente así:

Art. — 1. El «Círculo Argentino» establecerá en su local, cuando lo

permite el estado de sus recursos, una sala de informaciones generales de la República Argentina, especialmente de su movimiento comercial, industrial, é intelectual, y una exposición permanente de productos del mismo país, quedando facultado el Directorio para tomar todas las medidas que creyese conveniente al mejor logro de estos fines.

Art. 2.—La entrada á la exposición será libre para todos los que desean visitarla, conforme á lo que disponga el Reglamento interno del Círculo.

Art. 3.—Las informaciones de que habla el artículo 1º serán suministradas gratuitamente á todos los que las soliciten.

Art. 4.—La exposición y la sala de informaciones serán atendidas personalmente por un empleado que se designará con el nombre de Oficial de Salas, y cuya remuneración y nombramiento serán acordados por el Directorio. El Oficial de Salas se presentará al mismo tiempo el cargo de bibliotecario del Círculo.

Art. 5.—Los productos constitutivos de la exposición, así como los libros, diarios, mapas, y revistas de la sala de informaciones, no podrán ser sacadas fuera del local del Círculo bajo ninguna pretensa.

Art. 6.—El Oficial de Sala llevará un registro especial, con determinación del nombre, nacionalidad y profesión de las personas que visiten la exposición y de las que soliciten informaciones sobre la República Argentina.

Felicitemos calorosamente al señor Gomez por su feliz y noble iniciativa, que tantos beneficios puede de reportar á la industria argentina, haciendo conocer sus productos en el exterior, y no dudamos que el más brillante éxito coronaría tan patrióticos trabajos.

Aquí también tenemos elementos de valía y competencia dentro de la colectividad argentina y veremos con placer que el buen ejemplo de los argentinos ilumina los Andes, sirviendo de estímulo para que estudiaran tan importante asunto y, si fuera posible, instalaran aquí una exposición análoga.

Ahora, precisamente, es el momento más oportuno para ocuparse con calor de la idea que lanzamos.

El «Centro Argentino» está por renovar su comisión Directiva, y la Asamblea debiera tener en cuenta esa circunstancia para dotar al Centro de una Comisión capaz de llevar á cabo un proyecto que tanto enteacería al «Centro Argentino», prestando á la vez, un señalado servicio á la industria argentina, haciendo conocer de cerca nuestros ricos y variados productos nacionales.

Hay en la colonia argentina de Montevideo personas muy distinguidas, respetables y competentes que serían garantía absoluta para asegurar un éxito completo si se decidieran á tomar á su cargo la iniciativa de los trabajos preliminares.

Ai hacer estas breves consideraciones se nos ocurre preguntar, ¿habremos tenido la buena suerte de tocar la fibra parón a alguno de ellos para indicarle á meditar sobre tan importante como magna obra?

LOS ARGENTINOS EN EL PARACUAY

ACUSACIONES CONTRA UN CONSUL

El ciudadano argentino Ventura

Muniaguría, industrial, de Villa Encarnación (Paraguay), se dirigió nuevamente al ministro argentino en la Asunción, quejándose contra el consul de Encarnación, señor Carlos Bourmeister, y pidiendo el envío de un comisionado especial que practique investigaciones sobre graves cargos formulados por ciudadanos argentinos contra aquél.

Se quejó el señor Muniaguría de que el señor Bourmeister no lo atendió en la denuncia que le hizo de haber sido objeto de vejámenes por parte de las autoridades de Encarnación, y denuncia que frecuentemente abandona el puesto el consul para atender trabajos particulares de exportación de maderas que tiene fuera de Encarnación.

Asegura el señor Muniaguría que en Octubre de 1901 el señor Bourmeister recibió la denuncia de argentinos caracterizados de San Cosme sobre el asesinato alevoso de un ciudadano argentino, cometido por un gendarme de la policía de ese punto y que se concretó el consul a indicar á los denunciantes que se presentaran á la justicia paraguaya.

Parece que aquellos nada hicieron, por no tener y no vincularse con la víctima, y por temor de las autoridades imperantes entonces. Ha quedado impune el crimen con el silencio del Bourmeister.

Agrega el denunciante que en Marzo del corriente año, Angel Acosta, argentino, fue groseramente apaleado por las autoridades paraguayas de Encarnación, y que como no fuera atendido por el juez de ese pueblo, Acosta denunció el hecho al señor Bourmeister, quien comprobó la paralización con el informe médico, pero no hizo gestión alguna a favor de Acosta.

—Como se vé también en el Paraguay se nos apresa el forniquito á vista y paciencia del consul.

Vamos mal doctor Quintana.

SUELTO

ASUNTOS

INTERNACIONALES

Un señor Dorotheo Marquez Valdez, había resuelto dilucidar, según su ciencia y conciencia, asuntos de cancellería, convencido por supuesto, de su capacidad diplomática y largas vistas internacionales, de que no parecía huérfano.

Cumpliendo, pues tal propósito, con premeditación manifiesta y sin tono de rencidez, ha hecho una arremetida terrible en nuestro colega «La Democracia» del 14 del corriente, contra la diplomacia argentina, que trata de alegar sus límites con la nación Paraguaya, y especialmente contra la imprécisa diplomática de algunos de nuestros estadistas de infeliz resolución para la patria Uruguaya, según dice el señor Marquez.

Nosotras queremos que el señor Marquez estuviera tan al cabo de nuestros asuntos exteriores, ni hubiera tantas quijadas del otro lado del río, recordando ese pasado de nobles desprendimientos que solo debió inspirarle un humor de gratitud.

Mejor que sembrar semillas de injustificadas rencillas en este globo terrestre, tratando de esos asuntos en cuyos propios sentidos puede q' el señor Marquez no haya penetrado bien podia con más provecho emplear sus momentos de ocio en descubrimientos siderales que tan preocupa á nuestra ciencia astronómica.

LAS ALARMAS

Se asienta el rumor, cada vez mas

persistente, de próximos movimientos revolucionarios á producirse en este país.

No sabemos que grado de fundamento puedan tener por ahora las versiones circulantes, si bien es dado creer que no tienen consistencia ante el manifiesto nacionalista, tranquilizador y oportuno, profusamente circulado en todo el territorio de la república; pero sabemos, si, que estas constantes alarmas causan un perjuicio enorme á la salud del país, no restablecido aún de sus recientes desastres.

Ajenos á estas contiendas que desgraciadamente dividen cuál un abismo insalvable á la familia uruguaya, hacemos un llamado á la cordura y patriotismo de este pueblo y su gobierno, para que eviten nuevos luctuosos desastres procediendo de consumo á la obra sacrosanta de la reconstrucción nacional.

El gobierno con la tolerancia y la oposición militante con la renuncia á medidas violentas, aunque fuese necesario llegar hasta el sacrificio de afecções partidistas, deben buscar ese fin en homenaje á principios y altos intereses patrios.

LOS CABLES

VICTIMARIOS

La repetición de los accidentes, algunos de fatales consecuencias, por la ruptura de los cables de la luz eléctrica, no puede sino tener en constante alarma á toda la población; pues, no es cosa de artillerarse á transitar por las calles de la ciudad, estando suspendido el rayo sobre todas las cabezas.

Esas rupturas de cables prueban que el material esté viejo y por consiguiente inservible y hay que proceder á renovarlo para evitar nuevas desgracias, como las recientemente ocurridas con las dos pobres criaturas que murieron carbonizadas.

Sabemos que en una reciente sesión de la Junta municipal se dispuso que la corporación se dirigiese al gobierno pidiéndole que ordene una minuciosa inspección en todos los cables de la luz eléctrica á objeto de repararlos y es necesario proceder con la mayor actividad y energía en este caso para concluir una vez por todas con esa permanente amenaza á la tranquilidad y a la vida.

SAN LUIS

El siguiente despacho llegado de San Luis, da cuenta de la indignación que ha producido en esa desheredada provincia argentina la suspensión del subsidio nacional de que gozaba por la ley fundamental:

«Después del triunfo electoral de Agosto de 1904, alcanzado por el pueblo en honrada lucha cívica bajo los auspicios de la intervención federal presidida por el doctor Basley, se creía aquí que jamás los señores Mendoza encontrarían eco en el país para volver á aspirar á la dominación de San Luis; pero el triunfo q' en el congreso nacional acabó de ostentar el senador Mendoza, quitando el subsidio á esta provincia, demuestra q' en nuestra patria hay hombres para todo, capaces de atentar contra la suerte de los estados.

La intromisión del gobernador Ugarte para privar de beneficios á las provincias, señala una nueva época del sistema tutorial oprobioso del q' resulta el reconocido, como señor y dueno de vidas y haciendas.

La indignación general crece en la provincia por tan irritante injurias.

VICTOR ROSADO

La reciente muerte tan trágica como inesperada del joven Victor Rosado, uno de los naufragos de la barquilla «Rositas», ha llevado la desolación y el dolor antes feliz y tranquilo hogar de nuestro compatriota don Antonio Rosado, padre del infeliz joven.

Acompañamos con sincero sentimiento al compatriota Rosado en tan dolorosa desgracia y hacemos votos por la resignación y consuelo de su affligida familia.

CAMBIO DE TELEGRAMAS

El señor presidente del Centro Militar y Naval, Teniente General don Maximino Tajes y el ingeniero Emilio Mitre se han cambiado los telegramas siguientes, con motivo de la enfermedad del General Mitre:

Teniente General Maximino Tajes, presidente del C. M. y Naval, al doctor Emilio Mitre—Buenos Aires: La Comisión Directiva del C. M. y N. interpretando el profundo sentimiento q' asiste á sus asociados y ejército nacional por la grave enfermedad de su señor padre el exclaroq' teniente general don Bartolomé Mitre, resolvió en sesión de altura, por aclamación, exteriorizar los votos más fervientes por perduración de esa vida gloriosa, cuyo sol pertenece á la gran nación y sus rellejos á nuestro mundo americano.

Emilio Mitre a General Maximino Tajes, presidente del C. M. y N.—Montevideo.—Agradezco al señor general y al Centro Militar y Naval que dignamente preside, sus votos, por la salud del general Mitre á quien los trasmitiré en la seguridad de que le serán particularmente gratos.

VOZ AMIGAS

Nos es especialmente grato el amistoso saludo q' nos dirige el colega «Nacionalista» de esta ciudad, en cuyas páginas hincimos hasta hace poco la campaña periodística q' continúa el ARGENTINO.

Transcribimos y agradecemos el grato saludo del colega.

EL ARGENTINO.—Recibimos la visita amistosa de este nuevo colega, q' se edita en esa capital bajo la dirección del señor don José Arias. Enviamos nuestro afectuoso saludo, deseándole toda prosperidad.

CORREO

CARTAS EN LISTA

Vicente Mondino.

TEATRALES

CIBILS

La gran compañía argentina de dramas comédias y zarzuelas, bajo la dirección del reputado maestro Eduardo García—Función todas las noches—El miércoles próximo se pondrá en escena la preciosa comedia «La Gavota» del autor nacional don Nicolás Granada.

Como recordarán los lectores, la representación de esta obra fué suspendida por orden judicial, cuya orden acaba de levantarse por carecer de motivo.

EL ARGENTINO

INDICADOR ARGENTINO

LEGACION ARGENTINA

Calle Agraciada, 828.

Ministro Plenipotenciario: Dr. Alejandro Gómez.

Secretario: Sr. Solano Torres Cabrera.

CONSULADO ARGENTINO

Calle de Cerro, 94

Consul General: Sr. Wenceslao Paunero.

Canciller: Sr. Arturo Parker.

CENTRO ARGENTINO

Calle Arapay, 132

Presidente: Sr. José M. Madoz.

Secretario: Sr. Juan Cruz.

Tesorero: Sr. Roberto Vacarezza.

A

Alvarez Fernando—Ibicu, 275.

B

Brown Coelho Rodolfo, escri-
bano—Iuzzing, 44.

Bossio Manuel L.—Agraciada 544

Borda Juan-Santa Lucia (Ileanda)

Benavides mayor-Minas 307.

Buriglio César-Yaguarón, 481.

Bernazza Juan y Agustín-Agra-
cida 753.

Brissolese Nicolás—Roudeau, 166.

C

Cuetachet Bernardo—Cerro Lar-
go 265 s.

Calegno José G.—Sierra 214.

Crossa Angel N. de 18 de Julio.

Cortesi-Sartorio—9 de Abril, 6.

Carbone Bernardo-Reconquista, 149.

Capo Corrales—18 de Julio 185.

Cruz José—Av. José, 27.

Cucugno Vicente—18 de Julio, 798.

D

Debtos Pedro—Uruguay, 400.

Devicentio Juan—San José, 44.

E

Eastman Juan—25 de Mayo, 222.

Elizalde Pedro—República Argen-
tina esq. Chile.

Echeverry Martín A.—Consulado

Argentino?

F

Flandino Manuel P.—18 de Julio 12

Fernández Daniel—Teniente Co-
ronel—Péryra, 2—Pocitos

G

Graffigna Francisco E.—Rondesa

443.

Garbino Carlos A.—Mercedes, 82

García Lagos Horacio-Carril, 171

García Jacinto J.—San José 62.

Garibotti Juan—Agraciada, 323.

H

Herrera Fidel-Umayan, 292

I

Ibarra Juan—25 de Mayo, 305.

Ibarra Francisco—Camacras y

Riobó.

Iffras Justo A. Piedras, 150

J

Jones Brown Alberto—shogado-

Maldonado, 294

Jahsber Ricardo—Soriano 45

Janssens Eduardo—Orillas del

Plata, 29 esq.—Arapay.

Jones Brown Enrique, Colonia

402.

L

Labadie Juan G.—Durazno, 414.

Laguna Francisco—Cerro Lar-
go 318.

Leiva Manuel—Cerro 50.

Lingeria Tondoro H.—Uruguay 583

M

Molinino Adolfo P.—Bolsa de Co-
mercio.

Marcio Domingo—25 de Agosto 61.

Masini Jaime—Plaza Independen-
cia, 79.

Mejia Umberto—Camino Sun-
rez, 82.

Mádzos José María-Lavalleja 23.

Murguia Benjamín—18 de Julio 496.

Marshall Enrique (hijo) Bolsa de

Comercio.

Mariscotti César-Reconquista, 173.

N

Nocetti Lorenzo—25 de Agosto 111.

O

Olivella José—Cerro Largo, 341.

P

Pereyra Manuel (hijo) Soriano,

45 a.

Palma Aurelio—18 de Julio, y

Arapay

R

Reybaud Ignacio Plaza Zabala

41 a.

Rodríguez Silvano—Uruquay 347.

Rossi Luis—Agraciada 740.

Rovera José M.—Agraciada 738 b

Real de Azua Gabriel—Zabala 92.

Rocca Santiago—San Ramón 57

Regi los Aquiles—18 de Julio 541.

Romero Antonio—Gaboto 101.

Rosado Antonio—Piedras, 238

Rivas Casimiro—Arapay 203.

S

Sarachaga Dario A.—Daimán 124a

Soto José—Añdes, 201.

Solari Alfonso—Añdes, 227.

Soto Zenón

T

Tojeiro Rómulo T.—Yi, 314.

Tizo Bartolomé—Piedras, 211.

V

Vallaro Carlos—San Juan, 62.

Viale Juan L.—Gaboto, 157a.

Villas Ramón—Zabala, 66.

Vacarezza Roberto—Ciudadela, 229

X

Xavier Delfín—Soriano, 209.

Notas

Pedimos a nuestros lectores que
nos indiquen los nombres y do-
micios de los residentes argen-
tinos que conozcan y no hellen anota-
dos en la presente nómina, o
objeto de incluirlos.

PROFESIONALES

DR. A. JONES BROWN

ABOGADO—Calle Maldonado, 294.

MANUEL PEREYRA, HIJO

PROCURADOR Y PERITO

TASADOR — MATRICULADO EN EL

DEPARTAMENTO DE INGENIEROS

Se encarga de la tramitación de

toda clase de asuntos judiciales ó

extra-judiciales a cualquier au-
toridad de la República en la Ca-
pital ó en campaña; arreglo de tes-
tamentarias, cuentas de partición,

cobranzas de alquileres de casa y

administración de las mismas y

arrendamientos de campos.

Cuenta con agente en la Re-
pública Argentina — ESCRITORIO:

CALLE SIRIANO, 45 a. — MONTEVIDEO

DOMICILIO PARTICULAR: VILLA NA-
TIVIDAD—Cerro Figurita.

IGNACIO REYBAUD

CORREDOR DE BOLSA—Escri-
torio: Blsda de Comercio-Domicilio:

Plaza Zabala, 41 a.

RODOLFO BROVNA SOELHO

Escríbano Público—Iuzango, 44.

CESAR BARAGIOLA Y

ANTONIO BRENTA

CONSTRUCTOR Y TASADOR

Planos, Construcciones y Tasacio-
nes—Estudios de Flores, 218.

Entre Yi y Yaguarón.

M

Molinino Adolfo P.—Bolsa de Co-
mercio.

Marcio Domingo—25 de Agosto 61.

Masini Jaime—Plaza Independen-
cia, 79.

L

Lebadie Juan G.—Durazno, 414.

Laguna Francisco—Cerro Lar-
go 318.

Leiva Manuel—Cerro 50.

Lingeria Tondoro H.—Uruguay 583

M

Monino Adolfo P.—Bolsa de Co-
mercio.

Marcio Domingo—25 de Agosto 61.

Masini Jaime—Plaza Independen-
cia, 79.

ALFONSO SOLARI

PROCURADOR Y COMISIONISTA

Escríbano: Andes, 227. Montevideo,

JOSE ARIAS

ESCRIBANO ARGENTINO

Se encarga de la tramitación de
asuntos judiciales y administrativos

Redacción de EL ARGENTINO.

Valdebrío, 55. — Montevideo.

JAIME MAESO

REMATADOR PUBLICO

ESCRITORIO:

Plaza Independencia, 79. Montevideo

512 POR CIENTO DE INTERÉS

ANUAL—CAJA DE AHORROS

CAMBIO

DEL BANCO ARGENTINO

— DE —

MANUEL FLANDINO É HIJOS

PASAJES PARA EUROPA-GIROS A LA VISTA Y

512 POR CIENTO DE INTERÉS

ANUAL—CAJA DE AHORROS

Depositos á la vista después de | Depositos a plazo fijo—hasta

sesenta días hasta pesos 500 pesos 2.000

63 meses 4 ojo anual | 4 3 meses 4 1/2 ojo anual

66 meses 4 1/2 ojo 4 1/2 meses 5 ojo anual,

6 1/2 meses 5 ojo 1/2 1/2 meses 5 ojo anual |

PRESTAMOS HIPOTECARIOS Y PAPA CONSTRUCCIONES

A plazos que varian desde 5 a 30 años y la deuda se puede can-
celar en cualquier momento, aun al día siguiente de hecha la ope-
ración, sin pagar intereses, sino hasta el momento de la cancelación.

El prestatario puede también pagar á cuenta la deuda, y la can-
tidad á que está obligado se le disminuye en proporción al capital

que abona á cuenta.

Préstamos desde 100 pesos. Mensualid de un préstamo de \$ 1.000

por 30 años \$ 7.50.

POR MAS INFORMES RECURRIR AL BANCO COOPERATIVO

DE AHORROS—25 de Mayo núm. 222.

JUAN EASTMAN, Gerente.

CAMBIO DEL BANCO RUSO

— DE —

RAMON VIÑAS — ZABALA 64 Y 66

LA ARGENTINA

PREMIADA CON MEDALLA DE PLATA EN LA EXPOSICIÓN ITALIANA DE 1882

FÁBRICA DE LICORES Y REFRESCOS

ELABORACION ESPECIAL EN VERMOUT BITER Y FERNET

de

JUAN L. VALLE

CALLE GABOTO, 159-MONTEVIDEO — Teléfono «La Uruguayana» 2555

LA ARGENTINA

FÁBRICA DE CARRUAJES

— DE —

EDUARDO JANSSENS

SE CONSTRUYEN, REFORMAN Y PINTAN TODA CLASE

DE VEHÍCULOS NUEVOS Y USADOS—Orillas del Plata, 29

MONTEVIDEO—Teléfono «Do Montevideo» 570—Cordon.

DISPONIBLE

DISPONIBLE

FRISCURA Y PERFUME INCOMPARABLE

PERFUMERIA ORIZA

de L. LEGLAND

INDUSTRIAS ORIZA & CO.

EL ARGENTINO

ANTES SEMANARIO ARGENTINO

ORGANO DEFENSOR DE LOS INTERESES ARGENTINOS EN ESTA REPUBLICA

PERIODICO LITERARIO COMERCIAL Y NOTICIOSO

APARECE LOS DOMINGOS

PARA LOS COMPATRIOTAS PUBLICA LOS AVISOS UN 35 POR

CIENTO MAS BARATO QUE CUALQUIERA OTRA PUBLICACIÓN

DIRECCION REDACCION Y ADMINISTRACION:

VILARDEBO 55 - MONTEVIDEO.



CHALECOS GRATIS!!

A todo persona que gaste 15 pesos se le regala un rico chaleco fantasía.—A. Spera.

GRAN REBAJA DE PRECIOS

DE TODAS LAS MERCADERIAS

ESTRERIA PIRAMIDES

CALLE SARANDI 258 (Cristo de la Catedral).

Trajes de salón, desde \$ 12 a 18; trajes de jaquet, desde \$ 18 a 24; trajes de smoking, desde \$ 18 a 25; trajes de fiesta, desde \$ 10 a 35; forrados de seda; trajes de lino, desde \$ 18 a 25; pantalones, desde \$ 3 a 5; chalecos fantasía, desde \$ 1 a 3.50

Los estrenos son flanqueros e ingleses.—Se alientan pe-
didos a la casa, una.

CAJA INTERNACIONAL MUTUA DE PENSIONES

APROBADA POR LOS GOBIERNOS ARGENTINO Y URUGUAYO.

La institución mas humanitaria del Mundo.

Tome Vd. una pensión y su porvenir está asegurado — Suscribase Vd. en esta poderosa Institución y el porvenir suyo, de su esposa y de sus hijos está asegurado. El ahorro de un real por día le proporciona a Vd. una pensión vitalicia después de 20 años.

El ahorro de un centavo por día le proporciona a Vd. una pensión vitalicia después de 25 años. Suscríbase Vd. en la Caja Internacional mutua de pensiones, y lo que hoy parece un sueño, mañana será una realidad — Pida los estatutos completos y los boletines que se reparten gratis a todo el mundo, en la Sucursal en Montevideo.

CALLE 10 DE JULIO Número 35 - Montevideo.

GRAN TIENDA Y MERCERIA — LAS — NOVEDADES

DE JUAN MARABITO Y CIA.
CASA DE COMPRAS en París.
58 - RUE DU FAUBOURG - 8

Esta casa importa directamente las últimas creaciones de la moda en todos los artículos de los más cados ramos.

Calle Calleras, esq. Buenos Aires
— Montevideo. —